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Anotace
(česká):

Obsahem práce je projekt bytového domu v pražských Vršovicích. Návrh pracuje s
výrazným terénním rozdílem a různorodou okolní zástavbou. Odkazuje na historii
místa a dostavuje proluku mezi ulicemi Košická a Na Královce. Nabízí širokou škálu
bytových dispozic od garsonek 1+KK až po mezonety 5+KK. Sleduje jak
kaskádovitost střešní vršovické krajiny, tak rozamnitost vinohradských fasád.

Anotace 
(anglická):

The project consists of a residential housing block in Prague's Vršovice district. The
design is based both on a significant terrain difference and eclectic and often 
picturesque surrounding structures. It links with history of this location and fills the 
vacant plot between the streets Košická and Na Královce. The building itself offers 
wide range of apartments ranging from a studio flat to a five-bedroom two-level 
apartment. The form of the building follows cascading roofs that are typical for 
Vršovice district but it also reflects diverse facades of Vinohrady.
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Z Vinohrad je to kousek. Je zima, trochu mrholí a já si 
užívám tu krásnou všední atmosféru města. Světlo ulič-

ních lamp a trocha městského smogu dodávají podvečeru 
purpurový nádech.

Do Havlíčkových sadů, tedy do Grébovky, je to pořád z 
kopce a snad proto mám jistý pocit nadhledu. Široké ulice 

se vzrostlými stromy ohraničené činžovními domy. Ně-
které z nich jsou výrazné, s balkóny a složitým členěním. 

Jiné jsou chudší, skromnější a nevyžadují tolik pozornosti. 
Procházím a všímám si detailů, je jich tu spousta.

Blížím se ke Grébovce, k výraznému terénnímu zlomu. 
Přede mnou je volný prostor, morfologicky bohatá proluka 
v širším centru Prahy. Nedokončený pseudoblok. Je odtud 
krásný výhled na vršovickou střešní krajinu, která kaská-

dovitě propisuje kopcovitý terén.
Scházím po schodech do Košické ulice. Dole už to jsou 

jasné Vršovice s doslova filmovou atmosférou. Ulice jsou 
trochu temnější a domy obyčejnější.

Pokračuji, a po levé straně zvědavě odbočím do ulič-
ky, která jako by byla z jiné doby. A najednou si vůbec              

nepřipadám jako ve městě.
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První zmínku o Vršovicích nalezneme v zakládací listině Vy-
šehradské kapituly z roku 1088. Jednalo se o osadu v blízkosti 
údolí Botiče, vzniklou v době, kdy se na Vyšehradě usídlil 
první knížecí rod. 

Již od 14. století je jižní svah dnešních Havlíčkových svahů 
využíván jako vinice. V době vlády Karla IV. se Vršovice na-
zývaly „Údolí viničné“ a potok Botič „Vinný potok“ a přibývá 
ovocných sadů, květinových záhonů, zahrádek a chmelnic. 

Ještě v pol. 19. století žije v osadě kolem 950 obyvatel ve 116 
domech, z nichž pouze desetina se věnuje obchodu a řemeslu. 

Po zbourání pražských hradeb se začaly Vršovice rychle 
rozvíjet. 

V roce 1885 jsou Vršovice povýšeny na městys a v roce 1902  
na město (císařem Františkem Josefem I.). V této době žije ve 
Vršovicích 14.000 obyvatel.

K „velké“ Praze jsou Vršovice připojeny v roce 1922. 

Původní vesnická struktura se v některých případech propisu-
je do dnešního rázu města.

historie místa
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ulice Košická
dům č.p 252 „ U Malických “, zbourán v roce 1959




























































































































































































